

Leningrad komaj 32 km od finske meje, je zadela na najbolj trd oreh. Finci so se začeli pogajati z Rusi in so bili pripravljeni sprejeti nekatere ruske zahteve, katere pa bi nikakor ne zmanjšale finske neodvisnosti. Finska bi odstopila Rusom par otokov in popravila mejo na severu, a je odločno odklonila s sovjeti nenapadalno pogodbo in odstop takega ozemlja, s katerega bi Rusija prej ali slej lahko zavladala nad Finsko. Pogajanja med obema državama so se vlekla nad dva meseca, a so jih pred kratkim Finci prekinili, ne ozi-
raje se na rusko ogromno vojaško premoč. Rusi so zbrali ob finski meji 15 divizij, Finska pa ima pod orožjem 25 letnikov vojnih obveznikov ter je spremenila vso Finsko v vojno taborišče. Kljub tisočeri in tisočeri premoči pa si Rusi ne upajo udariti z orožjem po Fincih in jih prisiliti k popustljivosti. Ves svet občuduje neustrašene Fince in je sedaj prepričan, da bi si ne bili upali Rusi podjarmiti nasilnim potom Litve, Letonske ter Estonske, ako bi se bile uprle sovjetskim zahtevam po zgledu Finske. Junaštvo pritlikave Finske, ki je samostojna komaj od leta 1917, pa razgalja pred svetom neudarnost in trhllost ogromne ruske armade, ki bi najbrž razpadla, ako bi prišlo do resničnega oboroženega spopada.

Nov položaj na Daljnem vzhodu. Angleška in francoska vlada sta sporočili po svojih poslanikih japonski vladi v Tokiu, da sta dali svojim vojaškim posadkam na severnem Kitajskem ukaz, da se takoj odstranijo. S to gesto, ki jo je vsa Japonska pozdravila z velikim navdušenjem, je ustvarjen čisto nov položaj za nadaljnji razvoj odnošajev med Anglijo in Francijo na eni strani ter Japonsko na drugi strani. Izgleda, da je ta korak naperjen proti Rusiji, ker bo sedaj imela Japonska samo enega nasprotnika, in to so komunisti.

Japonci vdrlji na čisto novem mestu na Kitajsko. Japonci so se izkrcali čisto na novo v Pakhoju, 165 km vzhodno od francoske Indokine, v pokrajini Kvantung, in bodo začeli od tam nov vdor na Kitajsko. Glede najnovejšega japonskega vojnega pohoda proti Čangkajšekovi Kitajski zagotavlja japonska vlada uradno, da ni naperjen proti nobeni evropski velesili.



Rusi na straži ob finski meji

Po krščanskem svetu

Katoliško gledališče. Katoličani Združenih držav Severne Amerike vodijo energičen boj zoper tri reči, ki danes najbolj kvarijo ljudi, osobito mladino, in te so: književnost, kino, gledališče. Njihov boj ni samo negativen, to je odklanjanje slabe knjige, pohujšajočega kina, kvarnega gledališča. Njihov boj je tudi pozitiven: ustvarjajo dobre knjige, poučen in spodbujajoč kino, duha in srce dvigajoče odrske igre. Kar se tiče katoliškega gledališča, je vse gibanje še v začetku razvoja, vendar pa je že rodilo lepe sadove. Vršila sta se že dva kongresa za katoliško gledališče. Prvi je bil leta 1937 v Čikagu, ki je dal pobudo za ustanovitev čim več katoliških gledaliških društev, ki se naj združijo v posebno zvezo. To se je zgodilo. Drugi kongres v juniju letošnjega leta v Washingtonu je mogel ugotoviti velik porast katoliških gledaliških društev, ki so včlanjena v osrednji zvezi v Washingtonu. Ta kongres je tudi predlagal razna sredstva za razvoj in razmah tega velekoristnega gibanja: ustanovitev knjižarne za novo katoliško gledališko književnost, prirejanje vzornih gledaliških predstav, nagrade za dobra odrska dela, podpiranje nadarjenih pisateljev in pesnikov. Gibanje ima svoj strokovni list, ki izhaja pod naslovom »Katoliško gledališče« vsak mesec. Nedavno je list objavil lep članek, ki ga tako zaključuje: »Katoliško gledališče ni nobena novost v Cerkvii, marveč je samo ena izmed porab njenih večnih nauk za svet pozornice. Ozka zveza med pozornico in Cerkvijo ima svoj izvir v samem Kristusovem življenju. Saj je vse njegovo bivanje na zemlji, od angelske pesmi v Betlehemu do njegovega tragičnega konca na križu, bilo nekaka drama silne moči. Po pravici se je v Washingtonu ugotovilo, da katoliško gledališko gibanje ni samo nadaljevanje cerkvenih izročil, marveč da ima nalogo, da poposvetnjačeno gledališče Amerike dvigne z njegovega današnjega moralnega in

umetniškega padca.« Ameriški katoličani nam dajejo pobudo in zgled, da tudi mi storimo na tem važnem področju svojo dolžnost.

Otroci za misijone. Misijonska ideja vedno bolj prodira med katoliško ljudstvo. Kristjani se vedno bolj zavedajo svoje naloge, ki jo je ukazal sam božji Zveličar. Misijonarski poklici se množijo med vsemi narodi. Verniki vedno bolj uvidevajo, da morajo misijonstvo podpirati z molitvami, dobrimi deli in z gmotnimi darovi za velike potrebe misijonskih krajev. Tudi šolski otroci vstopajo v vrste tistih, ki podpirajo misijonstvo. To delajo zlasti z nabiranjem markic, staniola in drugih reči, pa tudi z nabiranjem denarnih prispevkov. V tem so dosegli prvenstvo francoski otroci. Leta 1938 so nabrali v blagu in denarju 34.000.000 frankov, za 10 milijonov frankov več kot v letu 1937. Lep zgled slovenski mladini!

Dečki evharistični kongres. Letos se je vršil, kakor je poročal vatikanski list »Osservatore Romano«, v Mehiki (v mestu Santiago di Cuautha) evharistični kongres svoje vrste. Otroški kongres je bil, otroci pod 14 leti so ga pripravili, priredili in vodili. Vsak dan je bila slovesna sv. maša s skupnim petjem otrok in s sv. obhajilom. Tudi na prireditvah izven cerkve so nastopili otroci kot govorniki in predavatelji. Tako je 13 letni deček Juri Alvaréz govoril o predmetu »Evharistija in otroci«, devetletni Jezus Perez Vargas pa je govoril o »Pripravi otroka za cerkveni apostolat«. Kongres je potekel v največjem redu, otroci so se z največjim veseljem in z globoko resnobnostjo udeležili vseh prireditev, ki so napravile najboljši vtis.

Ali si že obnovil naročnino?

„Slov. Gospodar“ stane:
za vse leto 32 din, za pol leta 16 din, za četrt leta 9 din.



Holandci so se zavarovali napram nemškemu vpadu s poplavljenjem ogroženih pokrajin. Na sliki vidimo holandske mlne na veter, ki štrlijo iznad vode visoko v zrak



Francoski vojaki čitajo pisma na zapadnem bojišču